



**GEMEENTEBESTUUR**

uw kenmerk  
uw brief d.d. 12 juni 2023

ons kenmerk 45874  
behandelaar D.J.W. Nijskens  
telefoonnummer 06-54750679  
e-mail [d.nijskens@venlo.nl](mailto:d.nijskens@venlo.nl)  
collegebesluit d.d. 11 juli 2023  
bijlage(n) 0  
datum **18 JULI 2023**

Tav. Dhr Özçelik ( Fractie DENK Venlo)  
[s.ozcelik@bewegingdenk.nl](mailto:s.ozcelik@bewegingdenk.nl)

**onderwerp** Beantwoording art. 44 RvO vragen afvalinzameling

Geachte heer heer Özçelik ,

Naar aanleiding van uw bovenvermelde brief delen wij u het volgende mede.

**Vraag 1**

Wanneer is het college op de hoogte gebracht dat Renewi problemen heeft met de uitvoering van de afvalinzameling?

**Antwoord vraag 1**

Tijdens de aanbesteding in 2019 was reeds bekend dat de inzameling door middel van duocontainers op termijn op een andere wijze zou moeten worden ingevuld, vanwege het feit dat de noodzakelijke inzamelvoertuigen hiervoor niet meer geproduceerd zouden worden. De gemeente heeft daarom de inschrijvende partijen (onder voorwaarden) de mogelijkheid geboden om al dan niet door middel van duobakken de inzameling uit te voeren. In de (winnende) bieding van Renewi is het uitgangspunt inzameling door middel van duobakken en dito wagens. Op die basis is het contract met Renewi gesloten. Eind 2020 wil Renewi zich gaan oriënteren op nieuw aan te schaffen inzamelvoertuigen. In oktober 2021 wordt door Renewi hiervoor een projectleider aangesteld. En bent u hierover door middel van een raadsinformatiebrief (2021-70) geïnformeerd. Ook in de Raadsnotitie ten behoeve van de bespreking van het nieuwe beleidskader Van Afval Naar Grondstof in de oordeelsvormende raadsvergadering van 19 januari 2022 wordt deze problematiek benoemd en aangegeven dat er een alternatief inzamelsysteem noodzakelijk is. Medio 2022 treedt de eerste (incidentele) uitval van inzamelvoertuigen op. In september/oktober wordt duidelijk dat reparatie van de inzamelvoertuigen steeds moeilijker wordt en dat dit noodzakelijkerwijs leidt tot ca. 20% ongescheiden inzameling. Eind november doet Renewi een voorstel om de inzameling van een gedeelte van de routes via zakken vorm te gaan geven. Over dit voorstel vinden ambtelijk gesprekken plaats tussen Renewi en de gemeente.

Deze gesprekken worden begin februari afgebroken door Renewi, met de mondelinge mededeling dat het bedrijf wil gaan stoppen met de inzameling van huishoudelijk afval. Dit wordt schriftelijk bevestigd in mei 2023. Begin juni bent u hierover door middel van een raadsinformatiebrief (2023-72) geïnformeerd.

Daarnaast is relevant dat in geheel 2022 (op basis van financiering door het afvalfonds) al het restafval sowieso na-gescheiden werd, als aanvulling op onze bronscheiding aan huis. Hierdoor werden de ongescheiden vrachten automatisch ook na-gescheiden. Vanaf 1 januari 2023 heeft dit niet meer plaatsgevonden omdat het Afvalfonds niet meer betaalt voor aanvullend nascheiden. Vanaf 1 juli 2023 zal deze nascheiding opnieuw ingevoerd worden voor vrachten die vanwege uitval van inzamelvoertuigen ongescheiden worden ingezameld. We wilden de aanpassing van het inzamelsysteem onderdeel laten worden van het nieuw op te stellen afvalbeleid.

### **Vraag 2**

Wat waren de eerste stappen die het college/de wethouder heeft gezet om dit probleem voor te zijn of zo snel mogelijk op te lossen?

### **Antwoord vraag 2**

Zie antwoord vraag 1.

### **Vraag 3**

Zal Renewi een vergoeding moeten betalen als gevolg van het niet nakomen van de afspraken?

### **Antwoord vraag 3**

Wij zijn in overleg met Renewi om samen te bepalen hoe het contract zo goed mogelijk kan worden afgerond. In het belang hiervan maken we geen verdere informatie openbaar over het contract of de lopende gesprekken.

### **Vraag 4**

Is het college het met ons eens dat onze inwoners hier niet de dupe van moeten worden? Zo ja, wat zijn de vervolgstappen die het college van plan is te nemen?

### **Antwoord vraag 4**

Ja, onze inwoners moeten hier niet de dupe van worden. Daarom is de gemeente in gesprek met Renewi met als doel een betrouwbare dienstverlening in goede samenwerking gedurende de rest van de samenwerkingsperiode.

### **Vraag 5**

Is het college het met ons eens dat onze inwoners gecompenseerd moeten worden? Zo nee, waarom niet? Zo ja, hoe is het college van plan onze inwoners te compenseren?

**Antwoord vraag 5**

Nee, inwoners ondervinden op dit moment geen (financieel) nadeel van de gebrekkige inzameling. De kosten van de afvalstoffenheffing zijn gebaseerd op meerdere jaren inzameling en verwerking. De plussen en minnen worden door de jaren heen gladgetrokken. De afvalinzamelaar krijgt niet betaald voor diensten die hij niet levert.

Hoogachtend,  
Burgemeester en wethouders van Venlo  
de secretaris

Twan Beurskens



de burgemeester

Antoin Scholten

